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Tentti 18.10.2018 / Markus Allén

Mukana saa olla oma laskin (myos graafinen/ohjelmoitava laskin sallitaan muisti nollattuna).
Titd tenttikysymyspaperia ei tarvitse palauttaa.

Vastaa kaikkiin viiteen tenttikysymykseen.

1. Selitd lyhyesti seuraavat kurssin aihepiireihin liittyvat termit. Kirjoita korkeintaan kaksi virketti
jokaiseen kohtaan.
a) Data
b) Induktanssi
¢) Lineaarinen jérjestelma
d) Suotimen estokaista
e) Vaiheviaristymd
f) Konvoluutio

2. Kuvassa I on esitetty tasavirtapiiri, jossa on vastus ja kondensaattori sarjassa. Kuvassa II tasajéinni-
teldhde on vaihdettu vaihtojénniteldhteeksi, joka tuottaa sinimuotoisen jannitteen. Vastuksen resis-
tanssi on R=50Q ja kondensaattorin kapasitanssi on C =10 pF. Tasajdnnite on U,.=1V.
Vaihtojdnnitteen tehollisarvo on U,. =1£0° V ja taajuus on f =100 Hz.

a) Kuinka suuri on kuvan I vastuksen yli oleva jannite kondensaattorin varauduttua tdyteen?
b) Kuinka suuri on kuvan I piirissd kulkeva virta kondensaattorin varauduttua tiyteen?

¢) Kuinka suuri on kuvan II piirisséd kulkevan virran tehollisarvo ja vaihekulma?

d) Kuinka suuri on kuvan II vastuksen yli olevan jénnitteen tehollisarvo ja vaihekulma?

A R

UDC_;i ==C Uxc

Il
|
o)

Kuval Kuva II

3. Alla olevassa kuvaajassa on esitetty erdéstd virtapiiristd mitatut jannite ja virta.
a) Kuvaajasta niemme, ettd jinnitteelld ja virralla on sama taajuus. Kuinka suuri timi taa-
juus on hertseind?

b) Kuvaajasta huomaamme myds, ettd jannitteen ja virran vélilld on vaihe-ero. Kuinka suuri
tdimé vaihe-ero on sekunteina? Entd kuinka suuri timé vaihe-ero on asteina?

¢) Onko tdmai virtapiiri puhtaasti resistiivinen? Perustele.

d) Laske virtapiirin patéteho ja loisteho.
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KAANNA! — Tehtivit jatkuvat toisella puolella.
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4. Alla olevaan kuvaan on piirretty digitaalisen sinisignaalin x(n) ndytearvot tdsmélleen kahden jak-
son ajalta.

a)
b)

¢)

Miki on signaalin x(n) normalisoitu taajuus?

Oletetaan ndytteenottotaajuudeksi 1800 Hz. Miké on signaalin x(n) todellinen (analogi-
nen) taajuus? '

Olettaen edelleen niytteenottotaajuudeksi 1800 Hz, voisiko signaalin x(n) analoginen
taajuus olla myds 3540 Hz? Perustele vastauksesi.
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5. Alla olevassa kuvassa on esitetty erddn digitaalisen signaalin amplitudispektri. Sen vieressd on
erddn digitaalisen suotimen amplitudivaste.

a)

b)

Onko suodin tyypiltddn alipddsto-, ylipddstd, kaistanpddstd- vai kaistanestosuodin? Perus-
tele.

Piirrd, miltd suotimen ulostulosignaalin amplitudispektri ndyttdd, kun suotimella suodate-
taan kuvassa esitetty digitaalinen signaali. Piirrd kuva siten, ettd siitd pystyy tulkitsemaan
keskeiset lukuarvot selkedsti.

Aiheuttaako kyseinen suodin amplitudivddristymdd? Jos aiheuttaa, niin milld taajuusalu-
eella?

Signaalin amplitudispektri Suotimen amplitudivaste
T f T T T T

0.05

. 0 . . I L | . . .
0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 04 0.45 0.5 0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4 045
Normalisoitu taajuus Normalisoitu taajuus



